

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca în anul 2021

Direcția de Asistență Socială și Medicală este principalul furnizor de beneficii și servicii sociale la nivelul municipiului, servicii acordate direct sau în parteneriat cu organizații acreditate ca furnizori de servicii sociale. Această instituție a încetat demult să fie doar o simplă verigă în transferul de resurse financiare dinspre bugetul de stat sau bugetul local către beneficiari, doar un furnizor de beneficii sociale, devenind cel mai important furnizor de servicii sociale în municipiul Cluj-Napoca, având obiectiv major sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora.

Unul din obiectivele generale, așa cum se regăsește în *Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030*, aprobată prin H.G. nr. 877/2018, este ca *România, alături de alte 192 de state, să își asume stabilirea cadrului național pentru susținerea Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă, care include un set de 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă și Agenda de Acțiune de la Addis-Abeba. Planul de acțiune global, pe care România alege să-l susțină în următorii ani, se adresează ameliorării sărăciei, combaterii inegalităților, injustiției sociale și protejării planetei până în anul 2030. Este un plan de acțiune pentru oameni, planetă și prosperitate, prin care se urmărește consolidarea unui climat de siguranță și libertate, în care "nimeni nu va fi lăsat în urmă" (...).*

Pentru asigurarea unei abordări coordonate și fundamentate pe dovezi în elaborarea și implementarea politicilor, programelor și intervențiilor orientate către persoanele sărace și vulnerabile și către zonele sărace și marginalizate, respectiv pentru creșterea calității serviciilor publice, a fost creat un set de instrumente de planificare strategică (hărți interactive privind distribuția teritorială a serviciilor sociale și infrastructura acestora, nevoia de servicii sociale și de infrastructură, rata sărăciei relative și rata sărăciei în muncă.

Din cele 17 *Obiective pentru o Dezvoltare Durabilă* cuprinse în *Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030*, pentru îndeplinirea primelor cinci (Obiectivul 1: Fără sărăcie, Obiectivul 2: Foamete zero, Obiectivul 3: Sănătate și bunăstare, Obiectivul 4: Educație de calitate și Obiectivul 5: Egalitate de gen) un aport semnificativ îl au furnizorii publici și privați de servicii sociale.

În acest sens, pentru îndeplinirea obiectivelor sale, în conformitate și cu prevederile *Strategiei naționale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030* adoptată prin H.G. nr. 877/2018, *Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană pentru Polul de Creștere Cluj-Napoca, pentru perioada de programare 2014-2020 (cu aplicabilitate extinsă până în 2023)*, ale Legii nr. 292/2011 a asistenței sociale, cu modificările și completările ulterioare și ale Anexei 2 la H.G. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare, Direcția de Asistență Socială și Medicală, în calitate de furnizor de servicii sociale, elaborează Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca pentru anul 2021, pentru a fi propus spre dezbateră și aprobare consiliului local.

Înainte de a fi propus spre dezbateră și aprobare în Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca, proiectul va fi supus consultării publice, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

În temeiul prevederilor art. 136 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, îmi exprim inițiativa de promovare a proiectului de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul municipiului Cluj-Napoca în anul 2021.

PRIMAR,
EMIL BOC